

消费前沿

# 东海“大开渔”后 特色海鲜“游”回富阳人餐桌

开捕初期价格比往年高，“双节”后将趋于平稳

本报讯(记者 金易梵)9月16日,我国东海结束长达四个半月的伏季休渔,正式迎来全面开捕。作为8月5日专项特许捕捞后的“大开渔”,此次开捕后,带鱼、大小黄鱼、鲳鱼等更多东海特色海鲜批量“游”回百姓餐桌,海鲜市场也随之进入“鲜货上新季”。富阳的情况如何?昨日,记者前往城东综合农贸市场了解情况。

记者了解到,浙江省渔船总量约1.5万艘(舟山约4500艘、宁波约4000艘、台州约3800艘、温州约2500艘),本次开渔出港约3500艘,其中宁波最多,其次为舟山。9月开渔后,东海底层经济鱼类(带鱼、黄鱼等)占比上升,8月中上上层鱼(鲳鱼、螃蟹等)为主。

一走进城东综合农贸市场水产区,立即就感受到了全面开渔后的热闹,银闪闪的带鱼泛着水光,鲳鱼、鳓鱼、马鲛鱼排列整齐,大小黄鱼色泽鲜亮,独特的海腥味在空气中弥漫,不少市民都驻足询价挑选。

“都是时鲜货,才上了两三天,都是舟山码头拉过来的。”店主何阿姨告诉记者,这两天卖得最多的还是带



鲜货上市

鱼,23元一斤,“你看看这个品质,雪亮雪亮的,肉质很嫩。”除了带鱼,鲳鱼根据大小不同,价格在23元至30元一斤不等,米鱼售价为20元一斤,鲞鱼售价13元一斤。“黄鱼只有冰鲜

的,最近价格还是有点高,我就没有进货。”何阿姨说,像鲳鱼,这两天基本每天可以卖出二三十斤。

另一家店铺选择更多,光是带鱼就有5种,鲳鱼也根据大小不同分别

摆放着。市民朱阿姨和老伴挑选了5条鲳鱼,一共花了58块钱。“吃鱼就是个新鲜,我看这品质挺好的,买回去尝尝鲜。”朱阿姨打算回家清蒸,保留鱼的本味。

“刚上岸的海鱼,清蒸是最佳做法。”店主黄老板也补充道,清蒸前先在处理干净的海鱼背上划上一两刀,加入姜片与葱段去腥,火旺一些,水开后大火煮熟,最后淋上热油和蒸鱼豉油就是一道佳肴。“这种烹饪方法可保留鱼肉的原汁原味,也会让鱼肉口感更鲜嫩。”

“野生小黄鱼,35元一斤。”在走访中,记者了解到,今年开捕初期,小黄鱼的产量较少,价格比往年要高一些。“大概一箱要比往年贵120块钱。”商户告诉记者,由于价格上涨,目前买的人比较少,一天只能卖两三箱。“随着中秋、国庆假期到来,海鲜消费需求会增加,但预计随着渔船集中返港,海鲜供应量也将进一步增加,价格也会逐渐趋于平稳。”

## 太秋甜柿上市了 “科技赋能”解决销售难题

本报讯(记者 陈奎)金秋时节,果香洋溢。在场口镇上村村,30亩太秋甜柿进入盛产期,一个个橙黄色饱满的果子挂满枝头,咬一口甜如蜜瓜、汁多似梨、脆如苹果,丰收的喜悦在果园里处处流淌。

走进太秋甜柿果园,连片的柿树郁郁葱葱,枝头被拳头大小的甜柿压得微微下垂。工人们穿梭林间,新鲜采摘的甜柿很快装满篮子,运到分拣打包区后,经过细致挑选、称重,被整齐放入礼盒,即将发至客户手中。目前农庄推出两款礼盒装甜柿,分别为100元4斤装与135元5斤装,除此之外,按照果子大小不同,零售价在每斤20-30元不等。

“今年太秋甜柿的产量预计在5万斤左右,和去年相比,基本上可以



甜柿采摘

翻一倍。”杭州春蕾生态农业开发有限公司负责人何格伦说,今年的礼盒装刚上线就已经接到不少订单。

丰收的背后,离不开“科技赋能”。此前,富阳太秋甜柿面临多重销售难题,一方面是太秋甜柿的种植

规模扩大,销售竞争压力增大,另一方面是柿子的挂果期短、成熟期又集中上市,导致赏味期短。今年,农庄技术负责人曹少疑带领团队将“数字大棚”搬进柿园,通过智能设备精准调控棚内温度、湿度,让甜柿品质再升级——单个果子重达5两以上,糖度稳定在15%以上。

曹少疑说:“通过设施大棚的培育,我们的柿子,果形果面更漂亮,成熟期较露天的太秋甜柿要晚一些,挂果期也相对延长。”他说,这样一来既有利于露天的太秋甜柿销售,又能延长销售期,可以说是双赢的。何格伦介绍:“去年这个时候,柿子才刚刚开始上市销售,今年9月7日,我们就已经有了第一批客户,大棚区(甜柿)9月18日也已经上市。”

## 富阳一地发现大量毛毛虫 环境综合养护公司迅速处置

本报讯(记者 吴璇 通讯员 王玲)毛毛虫是招人厌的东西,尤其是一地毛毛虫,密密麻麻,那画面光是想想都让人汗毛直竖。日前,区域建集团环境综合养护公司处置了一起“毛虫事故”。

本次“毛虫事故”发生在浪漫香榭小区斜对面,横凉亭路南侧靠近西环快速路入口处。这里有一大片围墙围着的荒地,围墙内长满了野草。最先发现的是负责这一段路保洁的环卫工人。“前几天还只偶尔看到一两条虫子,不知道是不是雨水多、气温也凉快了一点的缘故,早上我扫到这里,发现围墙上、地上都是毛毛虫,太恶心啦!我赶紧在群里上报了这个事情。”

收到消息后,环境综合养护公司绿化保洁中心立即组织绿化养护人员前往查看。“到达现场后我们判断



养护人员消杀作业

这些毛毛虫是斜纹夜蛾的幼虫,当即决定用甲维盐加阿维菌素混合药水处理。”绿化保洁中心负责人说。

记者看到,在这一条几百米长的人行道及其南侧的围墙上,爬着一条条黑乎乎的小虫子,平均一平方米

就有好几十条。最密集的几处围墙墙头,虫子连成了一片,足以让怕虫的人夺路而逃。虫子长约3厘米,整体黑色,背部有绿色条纹和黑色斑点。据了解,斜纹夜蛾广泛分布于中国各地,寄生植物广泛,八九月份是危害盛期。据养护师傅介绍,这些虫子是从围墙里爬出来的,所以围墙上更密集些。

当天,三名养护师傅足足用了3桶杀虫药水,将人行道和围墙统统喷洒了个透。“围墙锁着,我们进不去,只能将爬出来的虫子先灭杀。次日,我们对路面进行了清洗,这几天路面几乎没有再看到虫子了。”绿化保洁中心负责人说,“得益于绿化、环卫联动,我们发现问题当即就能统筹处理,避免给市民造成更大的困扰。后续我们将继续关注,将虫害阻断在围墙外。”

**今日** 多云  
午后局部有阵雨或雷雨  
气温:24~34℃  
平均相对湿度80%

**明天** 多云到晴  
午后局部有阵雨或雷雨  
气温:24~35℃

**后天** 多云  
午后局部有阵雨或雷雨  
气温:25~33℃

### “副高”卷土重来 闷热感将持续,入秋还要等等

本报讯(记者 臧一平)今起,富阳再度被副热带高压(简称“副高”)掌控,气温随之反弹。今明两天,最高气温可达33-35℃,阳光下仍会有明显的炎热感。

今年第18号台风“桦加沙”已于昨17时前后在广东省阳江市海陵岛沿海登陆,登陆时中心附近最大风力13级(40米/秒,台风级),中心最低气压955百帕。受其庞大体影响,昨日我省部分地区已出现强降水。

据中国天气网信息,受台风影响,今天多天气温会短暂下降,但台风影响结束后,随着副高西伸加强,江南、华南大部重回闷热,浙江、福建等地还可能现小范围35℃及以上高温,公众需做好防暑措施。

随着“桦加沙”远离,副高势力增强,富阳天气将趋于稳定。今明两天以多云为主,伴有分散性阵雨或雷雨,同时气温逐步回升,未来两天可能出现小范围高温,最高气温有望达到35℃。闷热潮湿,时雨时晴,让人仿佛回到了“黄梅天”。

从当前趋势来看,受高空槽频繁活动影响,直至10月初,我省阵雨或雷雨天气较多;9月27日午后有分散性雷阵雨;28日至29日,副高南退,浙西北将出现阵雨或雷雨;30日至10月2日,全省多阵雨或雷雨天气。

此外,今年第20号台风“博罗依”于昨日早晨在菲律宾以东洋面生成。预计其将先向偏西方向移动,27日进入南海东部海域,之后转向西北方向移动,未来对我省无影响。

尽管已过秋分节气,但富阳丝毫没有秋意。未来7-10天,副高依旧势力强劲,北方虽有冷空气活动,但整体实力较弱,无法撼动副高的主导地位,入秋还需耐心等待。

#### 富阳城区空气质量预报(9月25日)

空气质量指数	30-50
空气质量级别	I
空气质量描述	优
首要污染物	无

建议:各类人群可正常活动。  
生态环境富阳分局和区气象局  
2025年9月24日17时发布

### 国庆前后 三条公交班线有调整

本报讯(记者 姜炜 通讯员 方子敏)为配合区婚姻登记中心搬迁,富阳公交将于9月29日起试运行“三生有幸”接驳线(阳陂湖南门公交站至阳陂湖北门永恒站),试运行日期至10月31日。

“三生有幸”接驳线走向:由阳陂湖公交站始发,经三桥路、店鸡线、沪瑞线、阳陂湖绿道、西环北路、三桥路至阳陂湖公交站。沿途停靠店口市场、永恒站、中水花苑3只站点。发车时间为08:30、09:30、10:30、11:30、13:00、14:00、15:00、15:50、16:30。接驳线单程票价2元,各类IC卡、移动支付通用。

另外,2358路(富阳客运西站至常绿)公交线路也有调整。为方便市民出行,根据龙门景区“十一”活动保障工作要求,10月1日首班起至10月8日末班结束临时调整2358路公交线路。调整后,线路走向由富阳客运西站始发,经横凉亭路、金桥南路后循原线至常绿。由常绿始发,循原线至金桥南路,经横凉亭路、金苑路至富阳客运西站。新增区妇保医院、地铁桂花西路站C口(往常绿方向)、地铁桂花西路站(B·C)(往富阳客运西站方向)3对(只)站点。撤销区妇保医院西、体育馆路金浦路路口2对站点。

同时,10月1日起停驶2130路(富阳公交总站至云水山居)公交线路。线路停驶后,原2130路富阳公交总站至地铁高桥站A口(地铁高桥站D口)之间站点的乘客可乘坐2108路出行;云水农家站点乘客可步行至高桦线的猫头山脚站点乘坐2108路出行;云水山居、云水湾、云栖湖站点乘客可步行至云和路的和尚庄站点乘坐2124路出行。

请广大乘客提前规划好自己的出行计划,如需帮助,请拨打富阳公交服务热线0571-61709006。

富阳日报公益广告

保护碧水蓝天 共建美丽家园

